
Original-Bedienungsanleitung – AREBOS Motorradheber 500 kg 

 

1 
 
 

 
 
 
 
 
  

 

Motorradheber 500 kg 
 

AR-HE-MH500 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Befolgen Sie alle Sicherheitsvorkehrungen in dieser Bedienungsanleitung, um eine sichere Nutzung zu gewährleisten. 

Danke für Ihr Vertrauen in AREBOS. 



Original-Bedienungsanleitung – AREBOS Motorradheber 500 kg 

 

2 
 
 

Inhaltsverzeichnis 
 
 

1. Sicherheitshinweise ............................ 3 

1.1 Symbolerklärung ..................................... 3 
1.2 Allgemeine Sicherheitshinweise ............. 3 

2. Aufbau ................................................ 4 

3. Bedienung ........................................... 5 

3.1 Allgemeines ............................................. 5 
3.2 Motorrad anheben .................................. 5 
3.3 Motorrad ablassen .................................. 5 

4. Technische Daten ................................ 6 

5. Reinigung und Wartung ...................... 6 

6. Entsorgungshinweis ............................ 7 

6.1 Entsorgung und Verpackung ................... 7 
6.2 Entsorgung der Altgeräte ........................ 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Original-Bedienungsanleitung – AREBOS Motorradheber 500 kg 

 

3 
 
 

Vielen Dank für den Kauf unseres Produktes. Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung sorgfältig 
bevor Sie das Produkt zum ersten Mal verwenden. Sollten Sie das Produkt Dritten überlassen, 
muss diese Bedienungsanleitung mit ausgehändigt werden. 

1. Sicherheitshinweise 

1.1 Symbolerklärung 
 

  
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

1.2 Allgemeine Sicherheitshinweise 

• Warnung! Die in dieser Anleitung genannten Anweisungen können nicht alle möglichen 
Situationen abdecken. Es muss verstanden werden, dass der gesunde Menschenverstand 
und die Vorsicht Faktoren sind, die nicht in dieses Produkt eingebaut werden können, aber 
vom Nutzer angewendet werden müssen. 

• ACHTUNG! Dieser Artikel darf nur auf harten und horizontalen Flächen genutzt werden.  

• Verwenden Sie den Motorradheber ausschließlich zum Anheben von Fahrzeugen innerhalb 
der angegebenen Gewichtsgrenzen. Der Heber darf zum Anheben von Fahrzeugen und Teilen 
bis zu einem maximalen Gewicht von 500 kg verwendet werden. Bei Überlastung kann der 
Heber beschädigt werden und es besteht Unfallgefahr. 

• Verwenden Sie den Motorradheber nicht für Zwecke, für den er nicht ausgelegt ist. 

• Der Motorradheber darf nur auf festem und waagerechtem Untergrund verwendet werden. 

• Halten Sie den Ständer für eine gute und sichere Leistung sauber. 

• Setzen Sie den Heber nur an den empfohlenen Punkten an. 

• Vergewissern Sie sich vor dem Anheben in Innenräumen, dass sie ausreichend Platz zur 
Decke haben. 

• Der Motor darf im angehobenen Zustand nicht gestartet werden. 

• Lassen Sie den Heber nicht von ungeschulten Personen bedienen. 

• Stellen Sie vor dem Absenken des Ständers sicher, dass sich keine Hindernisse unter dem 
Motorrad befinden. 

• Vor Reparatur- oder Inspektionsarbeiten am angehobenen Fahrzeug ist dieses mit 

Warnung! Quetschgefahr der Hände! 

Anhand einer CE-Kennzeichnung kann erkannt werden, dass ein Produkt 
den gesetzlichen Bestimmungen der europäischen Rechtsnormen 
entspricht und daher innerhalb der Europäischen Gemeinschaft gehandelt 
werden darf. 
 

Warnung! Lesen Sie die Sicherheitsvorschriften sorgfältig durch. Das 
Nichteinhalten der Sicherheitsvorkehrungen kann zu schweren 
Verletzungen oder Schäden führen. Bewahren Sie die Bedienungsanleitung 
gut auf. 
 



Original-Bedienungsanleitung – AREBOS Motorradheber 500 kg 

 

4 
 
 

geeigneten Zurrgurten gegen Umfallen oder Abrutschen zu sichern. 

• Halten Sie Kinder und andere Personen von Ihrem Arbeitsbereich fern. 

• Benutzen Sie den Heber nicht, wenn sich Personen unter oder auf dem Fahrzeug befinden 
oder sich gegen das Fahrzeug lehnen. 

• Eine Kontrolle des Geräts sollte vor jedem Gebrauch gemacht werden, um kaputte Bauteile 
oder fehlende Teile rechtzeitig austauschen zu können. Das Gerät muss von einem 
Fachkundigen sofort überprüft werden, falls ein unerwarteter Fehler auftritt. 

• Überprüfen Sie vor jeder Benutzung die Sicherheitsgurte auf Unversehrtheit. Beschädigte 
Sicherungsgurte sind umgehend zu ersetzen und dürfen auf keinen Fall zum Sichern der Last 
verwendet werden. 

• Nehmen Sie keine Veränderungen an dem Motorradheber vor. 

• Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann zu Personen- und/oder Sachschäden führen. 

2. Aufbau 

 

 
Teil Bezeichnung Anzahl Teil Beschreibung Anzahl 

1 Abnehmbare Führung 2 16 Fixierbolzen oben 1 

2 Einstellbare Aufnahme 1 17 Lager 1 



Original-Bedienungsanleitung – AREBOS Motorradheber 500 kg 

 

5 
 
 

3 Schraube M10x25 1 18 Hubspindel 1 

4 Hubplatte 1 19 Führungsrolle unten (klein) 2 

5 Einstellbare Aufnahme 1 20 Führungsbolzen unten 1 

6 Schraube M6x12 1 21 Scherenarm 4 

7 Schraube M6x12 1 22 Unterlegscheibe 2 

8 Schraube M8x12 1 23 Innensechskantschraube M6x12 2 

9 Schraube M10x25 1 24 Fixierbolzen unten 1 

10 Schraube M8x12 1 25 Schraube M10x25 1 

11 Führungsrolle oben (groß) 1 26 Grundplatte 1 

12 Hebewelle 1 27 Drehgriff 1 

13 Führungsrolle oben (groß) 1 28 Schraube M10x25 1 

14 Schraube M6x12 1 29 Unterlegscheibe 2 

15 Mutter 1    

3. Bedienung 

3.1 Allgemeines 

• Stellen Sie den Motorradheber auf einem geeigneten Untergrund auf. Halten Sie den Bereich 
aufgeräumt und frei von anderen Materialien und sorgen Sie für ausreichende Beleuchtung. 
Stellen Sie außerdem sicher, dass der Boden eben und fest ist (vorzugsweise Beton), um das 
Gewicht des Ständers und des Motorrads zu tragen. Betreiben Sie den Ständer nicht auf 
Asphalt, da die Oberfläche möglicherweise instabil ist. 

• Vergewissern Sie sich vor dem Anheben in Innenräumen, dass Sie ausreichend Platz zur 
Decke haben. 

• Warnung! Vergewissern Sie sich vor dem Einsatz, dass das zu hebende Motorrad eine 
geeignete Struktur und einen geeigneten Schwerpunkt hat, um das Motorrad aufnehmen zu 
können.  

• Verwenden Sie es nicht, wenn der Heber den Auspuff oder andere anfällige Teile beschädigt. 

• Schrauben Sie die Sicherheitsschrauben soweit in die Gewindelöcher des Grundrahmens bis 
beide Schrauben festen Kontakt mit dem Boden haben und der Heber sich nicht mehr 
bewegen lässt. 

3.2 Motorrad anheben 

• Anheben, Ablassen und Ausrichten des Hebers unter dem Motorrad muss immer durch 
zwei Personen geschehen. Während eine Person den Heber betätigt, muss die andere 
Person seitlich das Motorrad - während des Hebe- oder Ablassvorgangs - gegen Umfallen 
sichern. 

- Sicherstellen, dass der Heber sich in der untersten Position befindet. Den Heber 
unter das Motorrad stellen, bis die zwei Blöcke sich unter dem 
Doppelschleifenrahmen befinden. Stellen Sie sicher, dass keine Teile des Motorrades 
wie z. B. Schläuche, Kabel etc. eingeklemmt werden. 

- Mit dem Anheben durch Betätigen des Spindelantriebs beginnen.  
- Bevor Sie am Motorrad Arbeiten durchführen, muss dieses durch Haltegurte 

gesichert werden.  

3.3 Motorrad ablassen 

• Anheben, Ablassen und Ausrichten des Hebers unter dem Motorrad muss immer durch 
zwei Personen geschehen. Während eine Person den Heber betätigt, muss die andere 



Original-Bedienungsanleitung – AREBOS Motorradheber 500 kg 

 

6 
 
 

Person seitlich das Motorrad - während des Hebe- oder Ablassvorgangs - gegen Umfallen 
sichern. 

- Vor dem Ablassen die Haltegurte lösen.  
- Mit dem Ablassen durch Betätigen des Spindelantriebs beginnen.  
- Bevor die Räder Kontakt mit dem Boden bekommen, muss sich die zweite Person auf 

ein Ausbalancieren des Motorrades einstellen. 
- Hat das Motorrad einen festen Stand, kann der Heber komplett abgelassen werden. 

 
 
 

 

4. Technische Daten 

Modell AR-HE-MH500 

Tragkraft Max. 500 kg 

Gesamtmaße L x B x H 61 x 31 x 17 cm 

Maße Trägerplatten 55 x 55 mm 

Höhe max. 375 mm 

Höhe min. 95 mm 

Gewicht 15 kg 

Farbe Rot 

5. Reinigung und Wartung 

• Eine Kontrolle des Geräts sollte vor jedem Gebrauch gemacht werden, um kaputte Bauteile 
oder fehlende Teile rechtzeitig austauschen zu können. Das Gerät muss von einem 
Fachkundigen sofort überprüft werden, falls ein unerwarteter Fehler auftritt. 

• Verwenden Sie den Heber nicht, wenn angenommen wird, dass dieser ungewöhnlichen 
Belastungen oder Stößen ausgesetzt war. 

• Es wird empfohlen, das Gerät einmal jährlich durch Fachkundige kontrollieren zu lassen. 

• Wenn der Ständer nicht verwendet wird, lagern Sie diesen in der abgesenkten Position. 

• Stellen Sie vor der Lagerung sicher, dass alle Teile sauber und frei von Fett und Öl sind und 
der Ständer vollständig abgesenkt ist. Bewahren Sie den Motorradheber an einem sicheren 
Ort auf. 

 
 
 
 
 
 
 
 



Original-Bedienungsanleitung – AREBOS Motorradheber 500 kg 

 

7 
 
 

6. Entsorgungshinweis 

6.1 Entsorgung und Verpackung 

• Bitte sorgen Sie anhand der in Ihrer Region gültigen Richtlinien und Normen für 
entsprechende Entsorgung der Verpackung. Zum Teil kann die Verpackung aus Plastikbeuteln 
bestehen - achten Sie diesbezüglich mit besonderer Sorgfalt darauf, dass diese nicht in die 
Hände von Kindern gelangen. Es droht Erstickungsgefahr! 

6.2 Entsorgung der Altgeräte 

• Altgeräte sind in Übereinstimmung mit den Richtlinien und den Bestimmungen der örtlichen 
Abfallbeseitigung zu entsorgen. 

• Sollte dieses Produkt ohne unser Einverständnis modifiziert werden, verliert dieses den 
Anspruch jeglicher Gewährleistung. 

 
 
 
Unsere Kundenservicenummer: +49 (0) 931-45232700 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Canbolat Vertriebs GmbH • Gneisenaustraße 10-11 • 97074 Würzburg 



Original-Bedienungsanleitung – AREBOS Motorradheber 500 kg 

 

8 
 
 

EU-Konformitätserklärung 

Wir, die 
 
Canbolat Vertriebs GmbH, Gneisenaustraße 10-11, 97074 Würzburg, Deutschland 
 
erklären hiermit, dass die nachfolgend bezeichneten Geräte aufgrund ihrer Konzipierung und Bauart 
sowie in den von uns in Verkehr gebrachten Ausführungen den einschlägigen, grundlegenden 
Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen den EU-Richtlinien entsprechen. 
 
Produktname: Arebos Motorradheber 500 kg 
Artikelnummer: 4260199756690 
Modellnummer: AR-HE-MH500 
 
 
Sollte das Gerät ohne unser Einverständnis modifiziert werden, verliert diese Konformitätserklärung 
Ihre Gültigkeit. 
 
Getestet nach: 
EU-Norm:  
EN 1494:2000+A1:2008  
EN 12100:2010 
EN 349:1993+A1:2008 
EN ISO 14120:2015 
EN ISO 13857:2008 
Maschinenrichtlinie: 2006/42/EC  
 
 
Datum/Unterschrift Hersteller/Ort:             Würzburg, 12.07.2019 
 

 
Unterschrift:                                                 
Dipl.-Inform. (Univ.) Korhan Canbolat, Geschäftsführer 
 
Repräsentant dieser Gebrauchsanweisung/Technischen Daten: 
Dipl.-Inform. (Univ.) Korhan Canbolat, Geschäftsführer 
 
Büroadresse:   
Canbolat Vertriebs GmbH   
Gneisenaustraße 10-11 
97074 Würzburg   
 
Rücksendeadresse entnehmen Sie dem Impressum: https://www.arebos.de/impressum/ 
 
Umsatzsteuer-Identifikationsnummer: DE 263752326  
Gericht der Handelsregistereintragung ist Würzburg, HRB 10082  
WEEE-Reg.-Nr. DE 61617071 

https://www.arebos.de/impressum/

